

Тепло дающих рук...

Ивин сидит передо мной в кресле, смотрит приветливо и в то же время ожидающе:

- Ну что, Лариса Николаевна, что-нибудь новенькое получили из области?

Надо же, как почувствовал, что сегодня с утра побывала на почте и забрала посылку с книгами. Их, правда, оказалось немного, но именно такие, которых у нас нет в электронной базе. Я начинаю озвучивать ему список из двадцати полученных книг и вижу, что он мысленно вспоминает, что уже читал, а что нет:

- Возьму Вишневского, Полякова, Литвиновых, - перечисляет он, - и, пожалуй, неизвестного мне Несбе.

Сергей Вадимович Ивин - активный пользователь библиотеки, читает много и на разных носителях. Оттого и обладает широким кругозором. Он постоянно удивляется, как некоторые люди могут совсем не читать. По его словам, он скорее поверит в то, что исчезнет телевидение, чем книга. Некоторое время мы беседуем о жизни, о прошедшей Олимпиаде, он сообщает новости из Интернета, хвалится своей поездкой к сестре в Санкт-Петербург, а на прощание обещает зайти завтра, чтобы записать книги на флешку.

Пока нет моих подопечных (инвалидов по зрению), я работаю на общей кафедре в библиотеке № 2. Она расположена здесь же, рядом с моей специализированной кафедрой. Это очень удобно, ведь я всегда смогу встретить своих читателей. Зазвонил телефон, коллега сообщает: "Сейчас придут Алексеевы".

Мы радостно приветствуем друг друга. Юлия Григорьевна усаживает мужа в кресло, сама садится на банкетку, поближе к стеллажу с журналами. Он развязывает свой неизменный матерчатый мешок с книгами и, пока я списываю их, делится впечатлениями о прочитанном.

Записав в формуляр новые книги, кладу ему на колени стопку коробочек брайлевской стороной вверх. Сейчас, я знаю, начнется настоящий ритуал, который ни разу не был нарушен. Брайлевский текст на каждой книге будет тщательно изучен и прокомментирован, и только после этого все будет бережно уложено в специально предназначенный мешочек. Всегда поражаюсь, как он, не видя совсем, умеет так аккуратно складывать и завязывать. Со словами "Храни вас Господь" они покидают библиотеку.

Вновь раздается телефонный звонок. Беру трубку и слышу знакомый голос читателя: "Как хорошо, что вы уже работаете", - радостно воскликнул он. И после ряда вопросов о здоровье, о том, как провела отпуск, просит подготовить на завтра книги, чтобы утром их забрал сын. Я слушаю его и думаю: "Повезло Ключникову, не у всякого есть такой внимательный сын". Иногда читатели оставляют мне свои флашечки, но это происходит все реже. С появлением на кафедре сначала электронной базы и компьютера читатели поняли всю прелест процесса выбора книг. Для них он происходит почти самостоятельно.

Мои читатели очень разные, но их объединяет одно: они не пасуют перед жизненными трудностями. А я, в свою очередь, стараюсь сделать все возможное, чтобы любая информация для них была наиболее полной и доступной, потому что знаю, как важно для этой категории людей общение с книгой, с библиотекарем, какой заряд бодрости и оптимизма они получают от встречи с близкими по духу людьми.

Завершается рабочий день. Дома ждет семья. А я снова и снова вспоминаю своих читателей, порой таких непосредственных, увлекающихся и самых для меня замечательных. Завтра - новый день и новые встречи, и я буду ждать их с открытым сердцем, отдавая каждому читателю частичку тепла...

**Л. БЕРСЕНЕВА,
библиотекарь библиотеки № 2.**